
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９月の主な行事予定 

 １日(日) 
後期講座申込受付開始（～２０日必着） 
12月分施設利用予約受付開始 

５日(木) 新春書き初め大会第１回運営委員会 
６日(金) 令和６年度鴨池地域家庭教育研修会 

２７日(金) 第２回文化祭実行委員会 

１０月の主な行事予定 

 １日(火) １月分施設利用予約受付開始 

健康づくり学習室利用講習会 

９／１１、２５：１０時～１２時   ９／１８：１８時～２０時  
☆受講希望の前日までに予約が必要です。 

(来館又はお電話で) 

 

鴨池公民館の夏季講座「レッツチャレンジ！！小学生中学年（高学年）プログラミング」では、夏休み

中の小学生がプログラミングを学びました。このプログラミングとはコンピュータにさせたいことをキ

ーボードやマウスを使って順番に選択しながら組み立てていく作業です。 

受講している子どもたちが物おじせずに、楽しそうにコンピュータを扱っている姿がとても印象的で

した。生まれたときから当たり前のようにコンピュータやタブレットがある環境で育った世代であるこ

とを実感させられました。全ての大人がデジタルを苦手としているということではないのですが、中途半

端な知識でパソコンを扱うととんでもないことが起こるのではないかという過剰な心配をしてしまう大

人は多いように思います。 

さて、当たり前のように地域にあったイオン鹿児島鴨池店が、８月末で閉店しました。 

１９７５年、鴨池動物園跡に鹿児島市で初めてできた大型商業施設に胸躍らせ、ハンバーガーやクレープ

を食べたり、買い物に行ったりしたことがある方も多いと思います。 

原風景として存在した地域の建物が無くなることは感傷的にもなりますし、月日の移ろいを感じずに

はいられません。でも、子どもたちが物おじせずに、パソコンを扱いオリジナルなものを創っていくよう

に、過去の経験は無くなりませんし、記憶として土台となっていくものだと考えます。以前の風景を心に

残しながら新しい建物の景観やそれを活用する姿にも想像を膨らませましょう。 

そして、鴨池動物園のこと、（通称）鴨池ダイエーのこと、そこにまつわる私的な 

出来事などを、このような機会に周りの人にたくさん話をしましょう。記憶を共有す 

ることは連帯感を育みますし、地域の歴史・文化を伝えていくことにも繋がります。 

鴨池動物園を知っている世代の私は、園内にあったこぢんまりした水族館のことが 

ヒンヤリとした感覚や臭覚を伴って思い出されます。 

P.S. 鴨池動物園でマグマ大使のキャラクターショーを観たことも記憶に残っています。 

館長 西村 真 
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★鴨池地域総合文化祭 
今年も下記の日程で開催します。 
２日（土）はＭＢＣラジオで活躍中のジミー

入枝氏の文化講演会を予定しています。 
多くの方々の来館をお待ちしています。 

11月２日（土）西紫原中学校吹奏楽部演奏 
       文化講演会（ジミー入枝氏） 
       舞台発表第１部 

11月３日（日）青少年の意見発表 
        舞台発表第２部 
11月２日（土）～11月４日（月）展示発表 

発行日 令和６年９月１日 
発行者 鹿児島市鴨池公民館 
所在地 鹿児島市鴨池 2-32-6 
ＴＥＬ 0 9 9 - 2 5 2 - 5 7 5 6 
題  字 自主学習グループ 
   「 杉の実 」黒木 由紀子 

こちらから↓  

【公民館だより】  

「 変わりゆく風景と積み重ねていく記憶 」 

 

鴨池公民館の夏季講座「レッツチャレンジ！！小学生中学年（高

学年）プログラミング」では、夏休み中の小学生がプログラミング

を学びました。このプログラミングとはコンピュータにさせたい

ことをキーボードやマウスを使って順番に選択しながら組み立て

ていく作業です。 

受講している子どもたちが物おじせず楽しそうにコンピュータ

を扱っている姿がとても印象的でした。生まれたときから当たり

前のようにコンピュータやタブレットがある環境で育った世代で

あることを実感させられました。全ての大人がデジタルを苦手と

しているということではないのですが、中途半端な知識でパソコ

ンを扱うととんでもないことが起こるのではないかという過剰な

心配をしてしまう大人は多いように思います。 

さて、当たり前のように地域にあったイオン鹿児島鴨池店が８

月末で閉店しました。 

１９７５年、鴨池動物園跡に鹿児島市で初めてできた大型商業施

設に胸躍らせ、ハンバーガーやクレープ食べたり、買い物に行った

りしたことがある方も多いと思います。 

原風景として存在した地域の建物が無くなることは感傷的にも

なりますし、月日の移ろいを感じずにはいられません。でも、子ど

もたちが物おじせずパソコンを扱いオリジナルなものを創ってい

くように、過去の経験は無くなりませんし、記憶として土台となっ

ていくものだと考えます。以前の風景を心に残しながら新しい建

物の景観やそれを活用する姿にも想像を膨らませましょう。 

そして、鴨池動物園のこと、（通称）鴨池ダイエーのこと、そこ

にまつわる私的な出来事などを、このような機会に周りの人にた

くさん話をしましょう。記憶を共有することは連帯感を育みます

し、地域の歴史・文化を伝えていくことにも繋がります。 

鴨池動物園を知っている世代の私は、園内にあったこぢんまり

した水族館のことがヒンヤリした温湿の感覚や臭覚を伴って思い

出されます。 

P.S. 鴨池動物園でマグマ大使のキャラクターショーを観たこと

も記憶に残っています。 

館

長 西村 真 

           」 

 

※ 行事や日時等は変更になることがありますので、確認 
をお願いします。 

 

 10月の館内展示  

1階ロビー：彩 (洋画)

２階ロビー：土筆会（絵手紙）

９月の館内展示



 
★ 後期講座 申込期間…９月１日～９月２０日（必着） 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

★夏季講座★
鴨池公民館では、児童生徒向け５講座、親子向け７講座の計 12

講座を実施しました。夏休みで、各種講座に参加する子どもたち
で公民館はにぎわっていました。夏休みにしかできない体験活動
に、楽しく元気よく取り組む姿が印象的でした。 
講座の様子といっしょに受講生の感想を紹介します。 

 

〇 採集の仕方や植物の名前、特
徴を押していただきました。 

〇 日頃気にしていない草木に目
がいくようになりました。 

 

《 》 
 

 

 

〇 先生から色を上手にまぜるコ
ツを教えてもらったのでうれし
かったです。 

〇 絵をかくのがうまくなって楽
しくなりました。 

 

《 》 
 

 

 

 
〇 むずかしそうなプログラミン
グもかんたんにたのしくできる
ようになりました。 

〇 スロットが作れてうれし 
かったです。絵や音の入れ 
方は初めて挑戦しました。 

 

《

 

 

 〇 先生がやさしく教えてくれて 
分かりやすかったです。 

〇 速く走り出せるスタートダッ
シュの方法を教えてもらってよ
かったです。 

 

《 》 

 

 

 

〇 初めて大福を作りました。 
 とてももっちりしていておいし
かったです。 

〇 子どもと一緒に料理ができて
楽しかったです。他の方とも交
流ができてよかったです。 

  

《 》 
 

 

 

〇 今まで作ったことのないレシ
ピを親子でおいしく、楽しく作
れました。 

〇 支援の方がいらっしゃって助
かりました。楽しい料理教室で
した。 

 

《  

 

 

〇 ３日間でいろいろな作り方や
ポイントを教えていただき、奇
麗な作品ができました。 

〇 もっとすごい作品を作って妹
にプレゼントしたいです。 

 

《
七宝焼きアクセサリー》 

 

 
〇 先生が楽しく明るい方で、友
達と楽しく交流ができました。 

〇 試合で負けても勝っても楽し
くできました。そして、最初よ
りサーブやラリーができるよう
になりました。 

 

《 》 
 

 〇 今までよりも作文に興味がも
てるようになりした。 

〇 作文の書き方や構成 
の立て方などが学べま 
した。 

 

《
》 

 

 

〇 指文字を全部覚えることがで
きて手話のことが分かるように
なり、うれしかったです。 

〇 自分の名前を手話で発表でき
るようになりました。 

 

《 》 
 


